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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών. 

 

 Σε απάντηση των με αριθμ. πρωτ. 119/18-7-2018, 26/17-7-2018 και 6894/18-

6-2018 ερωτήσεων, που κατατέθηκαν στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Σταύρο Καλαφάτη, 

Θεόδωρο Καράογλου και Θεόδωρο Παπαθεοδώρου, με θέμα σχετικά με την εφαρμογή του 

θεσμού του ¨οικογενειακού ιατρού¨, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:                

           Σύμφωνα με το άρθρο 11  του ν. 4486/2017 «Μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας, επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας και άλλες 

διατάξεις» (ΦΕΚ 115/Α΄/2017) «1. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. μπορεί να συμβάλλεται με ιατρούς, που 

κατέχουν τίτλο αναγνωρισμένης ειδικότητας και είναι εγγεγραμμένοι στους οικείους ιατρικούς 

συλλόγους. 2. Σε Το.Π.Φ.Υ. όπου οι δημόσιες μονάδες παροχής υπηρεσιών Π.Φ.Υ. δεν 

καλύπτουν πλήρως τον πληθυσμό ευθύνης τους, καθήκοντα οικογενειακού ιατρού ασκούν 

ιδιώτες ιατροί της παραγράφου 1 που κατέχουν τους σχετικούς τίτλους ειδικοτήτων. Η 

σύναψη και η ανανέωση των συμβάσεων με ιδιώτες οικογενειακούς ιατρούς αναπροσαρμόζεται 

με βάση τη δυνατότητα κάλυψης του πληθυσμού από τις δημόσιες μονάδες παροχής υπηρεσιών 

Π.Φ.Υ. του Το.Π.Φ.Υ. 

           Η δυνατότητα αυτή διαπιστώνεται με απόφαση του Διοικητή της οικείας Υ.Πε., η οποία 

λαμβάνεται με κριτήριο ιδίως τον πληθυσμό των εγγεγραμμένων ληπτών υπηρεσιών υγείας 

ανά Το.Μ.Υ. στον οικείο Το.Π.Φ.Υ. 3. Οι συμβεβλημένοι με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. οικογενειακοί 

ιατροί παρέχουν υπηρεσίες Π.Φ.Υ. στα ιατρεία τους ή και κατ’ οίκον, με άμεση διασύνδεση με 

τις υπηρεσίες του Τοπικού Δικτύου του οικείου Το.Π.Φ.Υ.. Οι οικογενειακοί ιατροί σύμφωνα 

με τη σύμβαση που συνάπτουν με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. καλύπτουν συγκεκριμένο πληθυσμό ευθύνης 

και έχουν ελάχιστο ωράριο απασχόλησής ανά ημέρα και ανά βδομάδα. Ειδικότερα ζητήματα 

που αφορούν το ωράριο εξυπηρέτησης των δικαιούχων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και την πρόβλεψη 

αντικειμενικών και οικονομικών κινήτρων για την παροχή υπηρεσιών σε απομακρυσμένες 

περιοχές και για τη συμμετοχή σε δράσεις πρόληψης και προαγωγής υγείας αποτελούν 

περιεχόμενο της σύμβασης με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.. Οι οικογενειακοί ιατροί αμείβονται κατά κεφαλή 

για το σύνολο του πληθυσμού ευθύνης τους βάσει συντελεστή ηλικιακής ομάδας. Κάθε σχετικό 

θέμα αποτελεί περιεχόμενο της σύμβασης με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.».  

           Με την αριθ. πρωτ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 96258/2017/15-1-2018  υπουργική απόφαση με 

θέμα: «Καθορισμός του τρόπου και της διαδικασίας επιλογής οικογενειακών ιατρών 

προκειμένου να συμβληθούν με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), 

καθώς και του τρόπου και του περιεχομένου των παρεχόμενων υπηρεσιών» (ΦΕΚ 39/Β΄/17-
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1-2018), την οποία συνυπέγραψε η Δ/νση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας κατά λόγο 

αρμοδιότητας, καθορίστηκε ο τρόπος και η διαδικασία επιλογής των ιατρών που θα 

συμβληθούν με τον ΕΟΠΥΥ ως οικογενειακοί ιατροί, ο τρόπος υπολογισμού του ύψους της 

αμοιβής αυτών, ο τρόπος παροχής υπηρεσιών και το περιεχόμενό τους.  

           Εν συνεχεία, σε εφαρμογή της ως άνω υπουργικής απόφασης, εκδόθηκε η από 31-1-

2018 πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., για την σύναψη συμβάσεων 

με οικογενειακούς ιατρούς ανά ΤοΠΦΥ. Ο Οργανισμός ολοκλήρωσε και επικύρωσε τα 

αποτελέσματα της πρόσκλησης και ήδη συνάπτονται συμβάσεις με τους επιτυχόντες ιατρούς. 

           Επιπροσθέτως, σε εφαρμογή της υπ' αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π./οικ. 45169/11-6-2018 

υπουργικής απόφασης «Τροποποίηση και αντικατάσταση της με αριθμό 

ΕΑΛΕ/Γ.Π.96258/2017 απόφασης περί καθορισμού του τρόπου και της διαδικασίας επιλογής 

οικογενειακών ιατρών προκειμένου να συμβληθούν με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) καθώς και του τρόπου και του περιεχομένου των παρεχόμενων 

υπηρεσιών» (ΦΕΚ 2193 Β΄), είναι εν εξελίξει νέα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος από 

τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., με θέμα: «Ανοικτή πρόσκληση ενδιαφέροντος για την πλήρωση θέσεων 

οικογενειακών ιατρών συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ, κατ' εφαρμογή των διατάξεων των 

άρθρων 6, 7, και 11 του Ν. 4486/2017, όπως ισχύει».  

            Η διαδικασία αυτή θα έχει διαρκή χαρακτήρα και οι ιατροί οι οποίοι επιθυμούν να 

ενταχθούν στο δίκτυο των συμβεβλημένων Οικογενειακών ιατρών μπορούν να συμμετέχουν 

ανά πάσα στιγμή. Μέσα από αυτή τη διαδικασία ο ΕΟΠΥΥ προσδοκά στην κάλυψη των αναγκών 

των ασφαλισμένων και σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας επεξεργάζεται τις καλύτερες 

δυνατές στρατηγικές προκειμένου να επιτευχθεί το βέλτιστο αποτέλεσμα. 

           Τέλος, στο πλαίσιο μεταρρύθμισης της ΠΦΥ έχει προβλεφθεί με τις διατάξεις του 

άρθρου 106 του ν. 4461/2017 «Μεταρρύθμιση της Διοικητικής Οργάνωσης των υπηρεσιών 

ψυχικής υγείας, Κέντρα Εμπειρογνωμοσύνης σπάνιων και πολύπλοκων νοσημάτων, 

τροποποίηση συνταξιοδοτικών ρυθμίσεων του ν. 4387/2016 και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 

38/Α΄/2017), η συγκρότηση Τοπικών Ομάδων Υγείας για την υποστήριξη του έργου που 

παρέχουν οι δημόσιες δομές παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. 

           Για την συγκρότηση των ως άνω Ομάδων εκδόθηκαν οι με αριθμ. πρωτ.: Α2β/Γ.Π. οικ. 

60261/3-8-2017 και Γ4β/Γ.Π.οικ. 45524/12-6-2018, προκηρύξεις – προσκλήσεις 

ενδιαφέροντος για την πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης για το συγχρηματοδοτούμενο 

πρόγραμμα «Λειτουργία Τοπικών Ομάδων Υγείας (Τ.ΟΜ.Υ.) για την αναδιάρθρωση της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στις Περιφέρειες» και μέχρι σήμερα έχουν συσταθεί 

ενενήντα τέσσερις (94) Τοπικές Ομάδες Υγείας.  

           Σημειώνεται ότι, οι σχετικές προσκλήσεις του ΕΟΠΥΥ για την πλήρωση των θέσεων 

οικογενειακών ιατρών συμβεβλημένων με τον Οργανισμό και η συγκρότηση και στελέχωση των 

Τοπικών Ομάδων Υγείας, είναι δύο διαδικασίες με διαφορετική νομική βάση και διοικητικές 

διεργασίες, αλλά με συμπληρωματικό χαρακτήρα προς την κατεύθυνση καθιέρωσης του 

θεσμού του οικογενειακού ιατρού. 
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